



Imperio

Número 3094

ZAMORA, Viernes 27 de Diciembre de 1946

Prelo del ejemplar 48 céntimos

"AUXILIO SOCIAL"

RECIBE DONATIVOS PARA LA

"Campaña de Invierno"

NO TE OLVIDES DE PRESTAR TU AYUDA A TAN CRISTIANA EMPRESA

El cadáver de Hernán Cortés ha sido encontrado en la iglesia del Niño Jesús de Méjico

Los datos que han facilitado el descubrir la tumba fueron robados de la Embajada de España por un miembro del «gobierno» exilado y vendidos

El hecho vergonzoso ha tenido la virtud de hacer reaccionar en contra del ladrón al propio Indalecio Prieto

MADRID, 26.—El diario "Madrid" publica una crónica de su enviado especial en Washington en ella se da cuenta de que el titulado subsecretario de la Presidencia, del "Gobierno" en exilio, José Benito, se apoderó de un documento que se guardaba celosa y caballerosamente en la Embajada de España en Méjico, el cual fué conservado en la caja fuerte, por todos los embajadores españoles tanto monárquicos como republicanos, desde 1830.

Dicho documento contenía el acta en la que consta el lugar secreto donde fué enterrado el cuerpo de Hernán Cortés al ser trasladado a Méjico en cumplimiento de la disposición testamentaria del descubridor del país de los aztecas. El cadáver fué enterrado en un sitio que no se dió a conocer, por temor de que fuera profanado por las multitudes. Ahora, Fernando Baeza, amigo y cómplice de José Benito, de acuerdo con éste ha vendido la copia del documento a un periódico, y se ha hecho público que el cadáver de Hernán Cortés se halla en la iglesia del Niño Jesús, donde en efecto ha sido encontrado.

INDALECIO PRIETO AVERGONZADO

Indalecio Prieto avergonzado por la acción de Benito ha reaccionado como español y ha publicado un artículo en el que pide al pueblo mejicano que "los restos mortales de tan gigantesca figura humana" queden enterrados dignamente en tierra de Méjico, glorificándolos y elevando sobre ellos un majestuoso monumento que sea obra conjunta de españoles y mejicanos.

Prieto dice: "Yo que no mi-

Hoy será elegido presidente en Francia

Por el Consejo de la República o Cámara Alta francesa

PARIS, 26.—El Consejo de la República (Cámara Alta francesa), que se reunió por vez primera en la noche del 24, elegirá presidente el viernes próximo. Hasta entonces, presidirá sus sesiones como consejero de más edad el Dr. Gaser, representante de Orán, de 81 años. Se considera que con la reunión del Consejo de la República, ha nacido oficialmente la IV República francesa. Toda la legislación que apruebe la Asamblea nacional, desde ahora, tendrá que ser sometida al Consejo de la República, que podrá obligar a la Cámara Baja a volver a examinar las leyes, aunque no podrá rechazarlas, una vez aprobadas por segunda vez.—Efe.

lito en ella, afirmó que la Iglesia católica ha sido y es una soberbia congregación de abnegaciones y un ejemplo excelso de disciplina. Idioma, costumbres, cultura, religión, todo eso traía España a Méjico. Que no se diga que los restos de Hernán Cortés los ha descubierto a destiempo una confidencia y que los ancestrales puedan ultrajarlos. Como hermanos, prosternémonos juntos, ante el cadáver que la historia ha colocado en cumbre rayana con el Sol".—Logos.

El ministro francés de Ultramar llegó en avión a Saigón

Para examinar sobre el terreno la situación en Indochina

SAIGON, 26.—El ministro francés de ultramar, Marius Moutet, ha llegado en avión para examinar rápidamente sobre el terreno la situación en Indochina y regresará a París el 16 de enero. El ministro recorrerá las regiones donde se combate y tratará de encontrar una solución al estado de guerra. A su llegada fué recibido en el aeropuerto de Saigón por el alto comisario francés en Indochina, almirante D'Argenlieu y otras personalidades.—Efe.

Los franceses tratan de romper el cerco de la ciudad de Hanoi

PARIS, 26.—El comunicado del alto mando francés anuncia que progresan satisfactoriamente las operaciones emprendidas para romper el «anillo de fuego» de los anamitas en torno a Hanoi y que las tropas avanzadas han llegado a una línea situada a 300 metros de la calle Viller, en dicha ciudad. Una columna francesa que avanzaba al norte de Rac-Niah tropezó con fuerte resistencia, pero logró tomar el viejo fuerte chino de Dap-Kau. Esta operación se hizo con dificultades por la acción de la retaguardia anamita, que cortó la carretera en varios puntos. Otra columna francesa, que se dirige desde Hifong hacia Hanoi, para socorrer a la guarnición de este último punto, parece que ha llegado a Laike. Las fuerzas anamitas hostilizan esta ciudad desde los suburbios con piezas japonesas de artillería y morteros.—Efe.

TEMORES EN PARIS DE QUE SE EXTIENDA A COCHINCHINA EL LEVANTAMIENTO ANAMITA

PARIS, 26.—En los círculos competentes de esta capital se abriga el temor que el levantamiento anamita se extienda a Cochinchina, aunque hasta

España siempre ha sido una madre para la Argentina, declara Perón

Y nuestra misión consiste en prestar nuestros esfuerzos para evitar los horrores de otra guerra civil

Mi país es una nación completamente pacífica y su objetivo es solamente trabajar en paz, afirmó

NUEVA YORK, 26.—El general don Juan Domingo Perón, presidente de la República Argentina, ha hecho unas declaraciones al corresponsal en Buenos Aires del diario "World Telegram", Frederik Oeschner. En ellas, el Jefe del Estado argentino reiteró la actitud de la Argentina de oponerse a toda injerencia extranjera en los asuntos internos de España. Negó que trate de formar un bloque de naciones suramericanas que rivalice con los Estados Unidos y puso de relieve que la Argentina ha cumplido todos los acuerdos del Acta de Chapultepec. Al mismo tiempo especificó que el plan quinquenal no obedece a deseos de llevar a cabo un plan de

rearme y subrayó que la base popular y democrática en que se asienta el Estado argentino ha sido reconocida por todo el mundo incluso por la Unión Soviética.

El periodista norteamericano fué recibido por el Presidente Perón en la Casa Rosada, de Buenos Aires, quien personalmente le entregó por escrito las contestaciones a su cuestionario. En presencia del ministro de Comercio, Lagomarsino, el corresponsal conversó durante unos minutos con el Presidente. "Se mostró muy cortés y amable—escribe—, aunque es indudable que al Presidente le faltaba tiempo. Mucha gente esperaba en la antecámara para ser recibidos. A Perón se le ha calificado de trabajador infatigable. Es cierto. Con frecuencia, se presenta en su despacho a las siete de la mañana y trabaja hasta las ocho de la noche. Después, en sus habitaciones, continúa el despacho de asuntos pendientes hasta pasadas las doce. Me pareció cansado, pero atento a todo".

El texto de las preguntas y respuestas es el siguiente:

—Señor Presidente: En una entrevista celebrada hace unos meses, usted indicó que si hubiera una nueva guerra, la Argentina se pondría al lado de los Estados Unidos, a pesar de la neutralidad argentina en las dos guerras anteriores. ¿Sigue usted pensando así?

—Una futura guerra sería la peor desgracia que podría acontecer al mundo. Todos debemos contribuir en algo a evitarla. Sin embargo, podemos vaticinar las situaciones futuras, pero las condiciones y similitud de los pueblos americanos indicará y establecerá la órbita del continente.

—¿Necesita armas la Argentina con urgencia y si no las consigue de Estados Unidos, las obtendrá de algún otro país?

—La Argentina no necesita más armas que las imprescindibles para su defensa. Es una nación completamente pacífica y su objeto es solamente un trabajo que pueda desarrollarse en una atmósfera normal de paz. La Argentina no tiene que prepararse para ninguna agresión, sino solamente para hacer frente al peligro.

—¿Es para la defensa del hemisferio para lo que la Argentina necesita armas y contra qué enemigo potencial?

—Esta pregunta está contestada en la respuesta anterior.

—¿Puede indicarme, señor Presidente, en qué circunstancias utilizaría la Argentina sus fuerzas militares contra cualquier otra República americana?

—Esta pregunta está contestada anteriormente.

—Tengo entendido, señor Presidente, que recientemente dijo usted que sólo queda capitalismo en dos países y que había que aceptar el sistema de la intervención y control estatal o perder todo a manos del comunismo. ¿Desea todavía su Gobierno la intervención del capital extranjero en la economía argentina? ¿Su política de control estatal puede poner en pe-

ligro, por tanto, las inversiones de capitales extranjeros en la Argentina?

—El capitalismo no existe sin una considerable intervención estatal y resulta inconcebible. En el siglo diecinueve las doctrinas de la libertad económica no sólo no impidieron la intervención estatal, sino que la impulsieron en los problemas sociales, que tan íntimamente están relacionados con los problemas económicos. Si se entiende por intervención la regulación y producción de artículos indispensables, dicha intervención, lejos de significar un riesgo para los inversores, representa una garantía.

—La característica de su programa que atrajo la máxima atención de los Estados Unidos, fué la del anticomunismo. ¿Cree usted que ha conseguido controlar al comunismo en la Argentina? ¿Puede decirme algo respecto al proceso de esta doctrina en el resto de Suramérica?

—La Argentina es un país de libertad democrática que respeta todas las ideas, ahora más que nunca. Esto ha quedado demostrado por el hecho de que ha sido reconocido legalmente el partido comunista, quitándole el carácter clandestino que antes tenía. Lo que sucede en la Argentina está organizado de acuerdo con un sistema económico definido que tiene sus raíces en la Constitución del país y yo, como presidente de la nación, tengo que ponerlo en práctica y defenderlo.

El pueblo argentino es muy fuerte y capaz. Sigue en cuarta pág. quinta col.

La República Dominicana fué consecuente con los vínculos que le unían a España

Al votar su delegación en la Asamblea de la ONU, dice al Caudillo el presidente dominicano

MADRID, 26.—El presidente de la República Dominicana ha dirigido un telegrama al Jefe del Estado español en el que después de agradecer «en nombre del pueblo dominicano, en el de mi Gobierno y en el mío propio», los términos el cablegrama que le remitió del Generalísimo Franco, dice que «la delegación dominicana en el seno de la Asamblea de las Naciones Unidas fué consecuente, al emitir su voto sobre el caso de España con los vínculos que siempre han unido a la República con la madre Patria».—Logos.

El Pontífice recibirá hoy al Cuerpo Diplomático acreditado cerca de la Santa Sede

Con motivo de las festividades de Navidad

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Con motivo de las fiestas de Navidad, Su Santidad el Papa ha recibido a los jefes y oficiales de la Guardia Suiza, en el salón del trono. Su Santidad recibirá el viernes a los embajadores acreditados en la Santa Sede y, a continuación, a los ministros plenipotenciarios y encargados de negocios.—Efe.

Seria advertencia al jefe militar búlgaro en la zona fronteriza con Grecia

Las tropas helenas perseguirán a los guerrilleros dentro de Bulgaria si desde este territorio se les presta ayuda

ATENAS, 26.—Las autoridades militares griegas anuncian que el general de esta nacionalidad que manda las fuerzas de Drama, cerca de la frontera con Bulgaria, ha advertido al comandante en jefe búlgaro de dicha zona que sus tropas perseguirán a los guerrilleros dentro del territorio búlgaro, si desde éste se presta ayuda a los comunistas. Al mismo tiempo, el general griego ha denunciado que los guerrilleros desencadenan sus ataques partiendo de territorio búlgaro.—Efe.

EN LA DEMOCRATICA BULGARIA SE PROHIBEN LOS PERIODICOS DE LA OPOSICION

SOFIA, 26.—Ha sido prohibida indefinidamente la publicación del diario de la oposición

"Zname". Las autoridades han fundamentado esta medida en que "los artículos de dicho periódico eran tendenciosos y dañan las buenas relaciones (de Bulgaria con los países amigos, tales como Rusia y Yugoslavia, suponiendo un obstáculo para la cooperación aliada".—Efe.

DAMASKINOS PODRIA SUSTITUIR A TSALDARIS INSINUAN LOS CIRCULOS GRIEGOS DE LONDRES

LONDRES, 26.—En algunos círculos griegos de esta capital, ha circulado el rumor de que el rey Jorge de los helenos "podría prescindir del primer ministro Tsaldaris y sustituirlo por el ex-regente monseñor Damaskinos. Tales rumores no han tenido confirmación en los círculos allegados a la Embajada griega.—Efe.

ahora reina calma absoluta en las ciudades de este territorio. Para prevenir cualquier posible disturbio, los franceses han impuesto el toque de queda en Saigón y otras ciudades.—Efe.

FUERTE RESISTENCIA A LOS FRANCESES EN SU AVANCE HACIA HUE

PARIS, 26.—Según informa la agencia francesa de prensa, las tropas francesas que se dirigen desde Hanoi hacia Hue han tropezado con fuerte resistencia. Se agrega que han comenzado las operaciones de sometimiento o dispersión de los elementos sublevados en las zonas rurales de Tokio.—Efe.

Los socialistas chilenos "rechazan toda inteligencia con los comunistas"

Porque para dominar a la clase obrera emplean métodos de coacción superiores a los usados por los nazis

SANTIAGO DE CHILE, 26.—El secretario general de la fracción socialista de la Conferencia de Trabajadores de Chile, Bernardo Ibáñez, ha declarado que "rechaza toda inteligencia con los comunistas". Esta declaración la he hecho en carta dirigida al secretario general de la Conferencia de Trabajadores de la América Hispana, Lombardo Toledano. Agrega Ibáñez que los "comunistas intentan dominar la clase obrera empleando métodos de coacción tal vez superiores a los empleados por los nazis para dominar a Europa".—Efe.

Nueva España

Tercera época - Número 102 - Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de Benavente -- 27 de Diciembre de 1946

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde camarada Conde Hernández y con asistencia de los señores gestores camaradas de Castro Antón, Alonso Fernández, Sanz Domingo, de Castro Santiago, Llamas Ferrero, Bernaldo de Quirós y Mayo Barrios, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta Ciudad.

- 1.º Autorizar a don Miguel González Coomonte, para traspasar a su hijo don Miguel González Enriquez su industria de panadería.
- 2.º Autorizar a don Juan Cabero Colino, para colocar un rótulo anunciador en la fachada de su casa de la plaza Onésimo Redondo.
- 3.º Devolver el expediente de petición de piedra de la existente en el Convento de San Francisco al señor aparejador para nuevo informe.
- 4.º Resolver de absoluta conformidad al informe emitido por la Comisión de Obras y Policía Urbana sobre obra ruinosas de doña Angela Bernaldo.
- 5.º Resolver de absoluta conformidad con el dictamen emitido por la Comisión de Obras y Policía Urbana sobre expediente de previa reposición interpuesto por don Víctor Llamas Ferrero contra acuerdo de este Ayuntamiento, sobre obra ruinosas.
- 6.º Resolver de absoluta conformidad al dictamen de la Comisión de Obras sobre reparación del Monumento a los Caídos.
- 7.º Interesar del ingeniero director don Carmelo de Cirián y Escariza la revisión del presupuesto de obras de pavimentación de la calle de Cervantes.
- 8.º Autorizar al señor aparejador para que encargue la construcción a un carpintero de la localidad, de las puertas para la parada de sementales.
- 9.º Darse la Corporación por enterada de Decreto del Ministerio de la Gobernación de 31 de octubre de 1946 publicado en el «Boletín Oficial del Estado» sobre revisión de precios de contrata.
- 10.º Otorgar una plaza de alumno medio becario para estudios de bachillerato en el Colegio de la Virgen de la Vega, al único aspirante don Leoncio Martín Garrido.
- 11.º Resolver de absoluta conformidad a la moción del señor Llamas Ferrero sobre creación de grupo escolar de ocho secciones.
- 12.º Denegar una petición de gra-

tificación por trabajos extraordinarios, de empleados municipales.

13. Conceder la licencia anual reglamentaron de quince días al vigilante de arbitrios señor Bobillo Delgado.
14. Conceder la licencia anual reglamentaria al guardia nocturno señor Carro Alonso.
15. Conceder la licencia anual reglamentaria al vigilante de arbitrios señor Fernández Otero.
16. Conceder la licencia anual reglamentaria al guardia municipal diurno señor Cocho Cachón.
17. Conceder un donativo de doscientas pesetas a la Organización Nacional de Ciegos.
18. Declarar cancelada una obligación de deuda con carácter hipotecario del Pósito de esta ciudad.
19. Aprobar la propuesta de la Comisión de Hacienda, declarando provisionalmente partidas fallidas de diversos expedientes.
20. Darse la Corporación por enterada y elevar a definitiva la liquidación de contribuciones especiales a las Compañías de Seguros.
21. Recabar de la Administración de «Pueblo» reduza su factura de pago de información.
22. Adherirse al homenaje del maestro Haedo, asistiendo en representación del Ayuntamiento el 2.º teniente alcalde señor Alonso Fernández, facultándole para que designe libremente a las señoritas que le acompañarán ataviadas con traje regional.
23. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.
24. En la sesión de ruegos y preguntas se formularon los siguientes: Uno sobre alumbrado del camino de Maragatos. Uno sobre mula del servicio de limpiezas.

Movimiento de Población

Nacimientos. — Amalia Argüello López, Mari Luz Santos Peñín, Josefa Mercedes Esther Pintado Carracedo, María Teresa Boyano Cobreros.

Defunciones. — Atilano Díez Domínguez, de 73 años; Leoncia Enriquez Berrot, de 24 años; Rosario Jalón Campelo, de 84 años; Agustín Gallego Cebrián, de 82 años.

Matrimonios. — Juan Méndez Díaz con Emiliano Cocho Cachón.

NO OLVIDES QUE LA «Campana de Invierno» espera tu donativo.

Campana de Invierno Pro-Campana de Invierno

La degeneración de un hombre tiene que ser muy extremada para no ver la faz risueña de las virtudes y no apreciarlas. ¿Quién hay, por ejemplo, que no haga alabanzas de la virtud de la caridad y de la paz y concordia entre los hermanos?

Pero el practicarlas es otra cosa. También hacemos todos elogios encendidos del heroísmo en cualquier forma que se nos presente; junto a las astas del toro en una plaza, junto al cañón en el campo de batalla, con la austeridad de una vida mortificada dentro o fuera de los claustros de un convento.

¿Pero dónde están los héroes?

Y sin embargo, nos cueste o deje de costarnos, tenemos necesidad de procurar serlo, porque la práctica de las virtudes exige algunas veces ese heroísmo. Ejemplos: Un padre con muchos hijos y sin capital tiene que ser constante en el trabajo y privarse de los goces que no sean del hogar. Una madre con un hijo rebelde y completamente atravesado con todas las complicaciones que esto acarrea para cumplir como buena madre tiene que ser héroe. ¿Qué quiere decir la gente de una persona al calificarla de mártir por el marido o por los hijos etc., sino que es héroe?

Es verdad que la práctica de la virtud y el heroísmo se distinguen; pero se dan bastantes casos en que tienen que ir juntos, y es manifiesto que la virtud exige siempre sacrificio y esfuerzo. Ahora que tratamos de la limosna lo comprendemos bien. Pero ocurre lo mismo en las demás virtudes.

A la luz de estas verdades es como se comprende bien que los comodones, los amigos del regalo y la mollicie sean incapaces de nada provechoso. Esto ocurre más fácilmente en aquellos que disponen de bienes en abundancia; pero se dan casos en que a pesar de que la necesidad acucie, algunos sean tan indolentes que dejan que se apodere de ellos y de los suyos la miseria antes que hacer esfuerzo alguno. Unos y otros son en la sociedad peso muerto, lastre perjudicial. Los ricos de esas condiciones casi necesariamente tienen otros vicios. Les tienen mientras no conste lo contrario; y los pobres abandonan la obligación de mantener a la familia.

De aquí nace la necesidad de la caridad. Hay que llenar el vacío que debieran en justicia llenar otros pero que no lo llenan.

Hay un lema que se aprende como cosa necesaria cuando se trata de cooperación de muchos: unos por otros y Dios por todos. Cuando se trata de remediar a estos holgazanes falla la reciprocidad; porque los que nada hacen por sí mismos menos harán ni siquiera de voluntad por los demás. Así pues la caridad no puede apoyarse en la confianza de que el que la hace será retribuido por el que la recibe ni siquiera en la satisfacción del agradecimiento.

En estos días recordamos el nacimiento de un Dios que vino a la tierra sólo por amor para remediar a todos nuestras necesidades y para darnos ejemplo de vida; conmemoramos la venida del Dios niño que vino a traer, según cantaron los ángeles a los pastores, la paz a la tierra, a los hombres de buena voluntad, de Aquel que era Rey por naturaleza y se hizo Rey, por derecho de conquista, de todos los hombres.

Pero el reinado de Jesucristo no es temporal sino espiritual y esto quiere decir que todos los hombres debemos someter nuestra mente al asentimiento de su doctrina, nuestra

voluntad a la obediencia de sus leyes y nuestro corazón al desprendimiento de todo lo que le desagrada, para seguirle con generosidad a donde El quiera y como El quiera aunque a veces haya dificultades. Aquí, en esto, por servir a este Rey, por amar a este Padre, por adorar a este Dios, porque El nos lo manda hemos de ser caritativos, aunque otros más obligados no lo hagan.

Por eso que nadie se retraiga cuando El pide que nos imponamos el sacrificio de dar. A pesar de todo, El mismo nos dice que su yugo es suave y su carga ligera. No sería así sin su ejemplo y sin la ayuda de la gracia y sin el acicate del premio, por esto lo tenemos abundantemente. Gustad y ved.

UN HERMANO

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS

SE VENDE casa San Torcuato, 26 y 28 y un corral con cuadras en calle del Santo núm. 8. Para tratar, Santa Clara, 59, bajo. 1731.

VENDO Ford 17 caballos, bien ruedas. San Leonardo, 8. Zamora. 1733.

COMPRAS

COMPRO ORO, Plata, Platino y toda clase de alhajas. Pago su valor. BAUTISTA joyero. Ramos Carrión (Frente a la Diputación). 1703

TRASPASOS

TRASPASO magnífica industria en Benavente por traslado residencia. Informes - Gestoría ALLEN. 1740.

SE TRASPASA negocio con vivienda económica. Razón en esta Administración. 1741.

Relación de donativos recibidos

Angel García Pérez, 10; Fernando Miguel Ortega, 50; Angel Pulido Ma-20, 150; Severino Martín, 100; Basilio Delgado, 25; Manuel Ledesma, 15; Florencio del Río, 100; Tejidos Domingo, (prendas), 101'15; 7.ª relación de Benavente, 4612'10; 1.ª relación de Sobradillo de Palomares, 7'25; 5.ª relación de Fermoselle, 804; 1.ª relación de Piñilla de Fermoselle, 72'50; 1.ª relación de Fadón, 2; 1.ª relación de Villamor de la Ladre, 40.

Importa la presente relación 6.152'00

Importa la suma anterior 515.465'01

Total recaudado. 521.617'01

Zamora 20 de diciembre de 1946.

Notas de Sociedad

Petición de mano

Por don Ildelfonso Baladrón Chamorro y su esposa doña Jerónima Fernández Castaño y para su hijo nuestro buen amigo Seradio, ha sido pedida en estos días a don Leandro Sánchez y su esposa doña Laura Navarro la mano de su encantadora y simpática hija Sagrario.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos, concertándose la celebración del enlace matrimonial para la primera quincena del mes de marzo.

Enviamos nuestra enhorabuena más afectuosa tanto a los prometidos como a sus familias respectivas.

NOVIAS Tejidos GALAN
Santa Clara, 12
ZAMORA
TELEFONO 1917

IMPERIO en la provincia

La Campana de Invierno en Fermoselle

Con sencillez y entusiasmo se ha celebrado en los locales de la Delegación de Auxilio Social, durante la tarde del día 21 y en la mañana del 22 del actual la entrega de las Bolsas con víveres y ropas preparadas por la Junta Comarcal de esta localidad, adquiridas con los donativos recibidos de los vecinos y lo aportado por la Provincial para la actual campaña de invierno emprendida para ayudar a las clases más necesitadas.

A estos actos y previa invitación, asistieron todas las autoridades civiles, eclesiásticas y militares y jerarquías del Movimiento locales, reinando el mayor entusiasmo y alegría en todos los reunidos.

Por el señor alcalde presidente de la Junta se dió la bienvenida a todas las autoridades y jerarquías y luego dirigiéndose a los asistidos por tan magna obra les hizo comprender con sencillas y elocuentes frases el gran interés que el Nuevo Estado, el Generalísimo Franco, como Jefe del mismo y nuestra primera autoridad provincial tienen por las clases humildes y necesitadas y el deseo que les anima de amor y caridad hacia el prójimo, en estos días en que se conmemora el hecho más grandioso de la Historia y el amor más profundo hacia la humanidad con el Nacimiento del Niño Dios, que vino al mundo a redimir y sacar de las tinieblas y la esclavitud a las clases humildes y necesitadas, por las cuales nuestra primera autoridad provincial siente gran predilección y cariño, como lo ha demostrado al emprender el año actual esta gran Campaña de Invierno para aliviar su situación.

Al terminar fué felicitado por todas las autoridades y jerarquías, dándose un viva Franco y Arriba España, que fué contestado por todos los asistentes.

El delegado local de Educación Popular.

Todas tus dudas, todos tus problemas caseros, los resolverá la Agenda para 1947 de la SECCION FEMENINA de F. E. T. y de las J. O. N. S.

EL SEÑOR
Don Rodolfo Pérez González
SECRETARIO DE ABEZAMES
Falleció en Abezames el 20 de diciembre a los 34 años de edad
Después de recibir los S. S.
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Gaudencia Ramos Domínguez; padres políticos, Félix y Josefa; hermanos, Emiliano y Tránsito; hermanos políticos, abuelos y demás familia,

Ruegan a V. una oración por el eterno descanso de su alma.
Abezames, diciembre 1946.

†
ROGAD A DIOS
EN EL PRIMER ANIVERSARIO DE SU MUERTE
por el alma del Señor

D. Francisco Regueras López

Que murió en la paz del Señor, a la edad de 73 años
En la ciudad de Benavente (Zamora)
el día 30 de diciembre de 1945
Confortado con los S. S. y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su viuda, doña María Galende; hijos M.ª Teresa, M.ª del Rosario, Angel Francisco y Fernando; hijos políticos, Isabel Flores y Albino Casanova; hermana, María; nietos, primos y otros familiares

Ruegan a Vd. encomiende a Dios su alma y asista al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 30 del actual mes de diciembre, a las DIEZ de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Juan del Mercado, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán agradecidos.
Benavente, diciembre de 1946.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada, el Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago de Compostela y los Ilmos. y Rvdmos. Srs. Obispos de Oviedo, Málaga, Astorga y Tuy, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. 1743-8

GENIX
FABRICANTES
ECHAVE, ARIZMENDI, C.ª S. L.
= EIBAR =

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

EL SEÑOR

D. VICTOR GOMEZ MARCOS

Ha fallecido en Pobladura de Valderaduey el día 24 de diciembre de 1946, a los 66 años de edad,
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

— R. I. P. —

Su director espiritual, don Alejandro Gago; su desconsolada esposa, doña Isidra Vega; hijos, Agustín (Industrial en Zamora), Melania, Rafael (Teniente provisional) y Esmeraldino (Médico); hija política, Victoria Blanco, nietos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa que se celebrará mañana, día 28, a las NUEVE de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Vicente Mártir de esta capital, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Zamora, 27 de Diciembre de 1946.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El subsecretario de Trabajo ha obsequiado a los pobres de su pueblo natal con veinte cerdos

El camarada Pinilla hizo personalmente la distribución

Cerecinos del Carrizal es el pequeño pueblo de nuestra provincia, muy próximo por cierto a la capital, donde nuestro querido camarada y paisano Carlos Pinilla Turiso, vió la primera luz. El vecindario de Cerecinos que en numerosas ocasiones ha recibido del camarada Pinilla Turiso beneficios considerables, no le ha olvidado nunca y le ha testimoniado su gratitud y su cariño nombrándole recientemente Hijo predilecto de aquella localidad.

Pero tampoco el camarada Pinilla se ha olvidado nunca de su pueblo. Desde los elevados cargos que su brillante carrera política le ha llevado a ocupar, ha sabido preocuparse de su pequeño rincón, ayudándole a impulsar su vida, a mejorar sus condiciones y a obtener considerables ventajas materiales, tales como instalación de alcantarillado, dotación de un grupo Escolar, etc.

En estas fechas tradicionales de la Nochebuena, el camarada Carlos Pinilla que muchos años celebró tan señaladas festividades en su hogar de Cerecinos, tenía que recordar más hondamente que nunca a sus convecinos y principalmente a los pobres y a los necesitados. Con tal motivo, dispuesto a distribuir entre las familias más humildes de la localidad un espléndido aginaldo, ordenó la adquisición de veinte cerdos de un peso aproximado de dieciséis a veinte arrobas.

El día 24, tuvo lugar la distribución de este obsequio entre los necesitados de Cerecinos.

nos del Carrizal. El camarada Carlos Pinilla Turiso fué recibido con muestras jubilosas de cariño sincero por todo el vecindario. Después presidió con las autoridades locales la Misa solemne que se celebró en la iglesia parroquial totalmente abarrotada de fieles. Y por último, los veinte cerdos, cuyo valor se elevaba a más de cinco mil pesetas aportadas íntegramente por el camarada Pinilla, fueron repartidos a los beneficiarios, resultando favorecidas unas sesenta familias humildes, ya que diez cerdos fueron divididos en dos partes y los otros diez en cuatro.

El regocijo que con este motivo reinó en Cerecinos durante todo el día fué extraordinario y en la Plaza Mayor del pueblo fueron instaladas varias cubas de vino obsequiándose gratuitamente a cuantos desearon beber, por deseo expreso del camarada Pinilla que sufragó también estos gastos.

EL CORRESPONSAL

Notas de la Sección Femenina

Asesoría Religiosa

Día 27 viernes, San Juan Apóstol y Evangelista, color blanco. Segunda oración conmemoración de la Natividad. Prefacio de la Natividad. 28 sábado. Los Santos Inocentes. Color morado. No se dice gloria ni Aleluya. 29 domingo. Segunda oración conmemoración de la Natividad. Prefacio de la Natividad. 29 domingo. Infractava de la Natividad, color blanco. Segunda oración de Santo Tomás, obispo y mártir. Tercera oración conmemoración de la Natividad. Prefacio de la Natividad. Día 30 lunes. Se lee la misa tercera del día de Navidad, excepto la Epístola y el Evangelio que son de la segunda misa del mismo día. Día 31 martes, San Silvestre Papa. Misa si digisme con las conmemoraciones de Navidad. Día 1.º de Enero miércoles. Conmemoración de Nuestro Señor Jesucristo. Color blanco. Misa propia y el Prefacio de la Natividad.

El miércoles día 18 tuvo lugar en la Delegación Provincial de la Sección Femenina la clausura del 4.º Curso de Formación de la Masa que se ha realizado en dos etapas y al que han acudido las camaradas de 17 a 27 años que no habían realizado este Curso.

La clausura la realizó el jefe provincial y la delegada provincial asistiendo también el asesor de Religión y todas las regidoras de Servicio.

El martes por la tarde y en la Delegación provincial de la Sección Femenina, se celebró el concurso de Villancicos que la Regiduría provincial de Juventudes había organizado.

Los grupos concursantes que actuaron ante el Jurado fueron clasificados después de su actuación resultando empatados la Sección de Isabel la Católica de Flechas Azules y el Grupo de Centros de Trabajo (Aprendices). Después volvieron a competir estos dos grupos para verificar el desempate quedando clasificadas en primer lugar el grupo de Centros de Trabajo.

Merece especial mención el grupo «Teresa de Jesús» de Margaritas.

Telefonos de IMPERIO
Dirección 1576—Administración 1577

Las festividades de Nochebuena y Navidad han sido brillantemente celebradas en Zamora

Como todos los años en estas fechas, el pueblo zamorano ha dado una prueba más de su religiosidad y de sus altas cualidades morales.

El día de Nochebuena transcurrió en medio de gran júbilo y animación y una vez llegada la noche, bien pronto las calles se vieron totalmente desiertas. A las diez eran ya escasos los transeúntes que apresuradamente las cruzaban. Todos los zamoranos se habían congregado en el seno de la familia estas señaladas fiestas hogareñas.

A las doce de la noche se celebró en numerosos templos zamoranos la tradicional y solemne Misa del Gallo. Todos estos templos, desde la Santa Iglesia Catedral hasta las Capillas de los Colegios y Conventos, se vieron extraordinariamente concurridos por numerosos fieles que siguieron la Misa con devoción profunda y sincera, siendo también muchos los que con honda unción se acercaron a la sagrada Mesa a recibir la Comunión.

El día de Navidad, se celebraron en todos los templos las tres Misas tradicionales de cada sacerdote, siendo también incalculable el número de fieles que acudieron a todas ellas.

Ayer, segundo día de Pascua, el comercio cerró por la tarde considerándose el medio día festivo y registrándose por ello una extraordinaria animación en las calles y paseos.

El tiempo, que en la Nochebuena fué típicamente invernal y durante la Navidad alcanzó una crudeza glacial, mejoró notablemente en la noche del día 25, habiendo imperado durante toda la jornada de ayer una temperatura benigna que favoreció el deshielo de toda la abundante nevada caída el día 23.

Guía religiosa

DICIEMBRE 27 Viernes

San Juan, Apóstol y Evangelista.
SANTORAL: Máximo, ob., Teodoro, Teófilo, Claudio, confesor.

CULTOS

San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete.

Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media.

Santa Lucía.—Misa a las nueve.

Santiago del Bargo.—Misa a las diez.

San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete.

San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Conceptonistas.—Misa a las ocho y cuarto.

Lourdes: Misa a las ocho y media.

Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media.

Casa Noviciado del «Amar de Dios».—Misa a las ocho.

Tránsito.—Misa a las ocho.

San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Martín.—Misa a las ocho.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

Sábado 28 de diciembre

Los Santos Niños Inocentes

SANTORAL: Eutiquio, Domitiano, Casto, Víctor, Regaciano, Teófilo, Cesáreo, mártires; Antonio, Teodoro, cfs. Bto. Nicolás.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

CINE BARRUECO

La pantalla de los más resonantes éxitos continuando la racha de grandes estrenos

HOY: EL GIGANTE Y SENSACIONAL ESTRENO «PARA-MOUNT» del lote último de esta gran marca americana

LA PRIMERA MARCA MUNDIAL

Bodas Blancas

por la más colosal y atrayente pareja Fred Mac-Murray y Claudette Colbert con la intervención de la graciosa e inteligente perrita «Peggy». Después de un gran éxito otro igual

NUEVO TEATRO

HOY: Una superproducción llena de intensa emoción

SENDA IGNORADA

por Enrique Guitart y Alicia Palacios. Una película americana hecha en España. Triunfo máximo en el Palacio de la Música de Madrid

MAÑANA: ¡¡Acontecimiento cinematográfico!! Estreno de la última superjoya Artistas Asociados, del genial astro mundial CHARLIE CHAPLIN (CHARLOT) con la bellísima PAULETTE GODARD

TIEMPOS MODERNOS

Un film de máxima calidad que nadie debe dejar de ver

Teatro Principal

HOY: EMOCION EMOCION mucha emoción con la tercera y última jornada de

LOS TRES MOSQUETEROS DEL DESIERTO LA GUARIDA FATAL

por John Wayne y Ruth Hall Tolerada menores

EL DOMINGO: Sensacional estreno United Artist

AL ESTE del CIELO

por Bing Crosby Joan Blondell y Mischa Auer

¡¡NO OLVIDE USTED ESTOS TITULOS!!

Treinta segundos sobre Tokio

por el idolo de Norteamérica Van Johnson y Spencer Tracy

JUVENTUD AMBICIOSA

por Susan Hayward William Holden.

INFIERNO EN LA TIERRA

por Gene Tierney, George Montgomery y Victor Mac Laglen

COMO TE QUISE TE QUIERO

por Merle Oberon y Charles Korvin

EN EL VIEJO OKLAHOMA

por John Wayne y Marta Scott

LA SEÑORA MINIVER

por Greer Garson y Walter Pidgeon

HARA-KIRI

por Charles Boyer y Merle Oberon

¡Estos son los grandes estrenos que podrá usted ver dentro de muy pocos días en TEATROS NUEVO Y PRINCIPAL!

NEGROLOGICA

D. Manuel Jambrina Salvador D. Antonio González Calvo

En la madrugada de ayer dejó de existir en nuestra capital, entregando piadosamente su alma al Señor y confortado por los Auxilios Espirituales, el virtuoso y concido sacerdote zamorano don Manuel Jambrina Salvador, capellán jubilado del Ayuntamiento de nuestra ciudad, cargo que ocupó durante más de cuarenta años.

La figura del venerable sacerdote era tan popular en Zamora que bien puede afirmarse que todos los zamoranos le conocían y estimaban, no sólo por las magníficas cualidades personales que le adornaban y que hacían agradable a todos su trato cordial y afectuoso, sino también por las grandes dotes de inteligencia, de capacidad y de virtud que en él se reunían.

Sacerdote extraordinariamente culto, contaba en su haber el título de abogado y durante su larga vida, cortada a los 81 años de existencia había recorrido Europa en viajes piadosos a Roma, Lourdes y otros lugares de peregrinación llevado siempre por su espíritu piadoso y por devoción y también por afán de ver y de saber.

Pero si don Manuel Jambrina fué siempre sacerdote admirable y virtuoso, destacó principalmente como orador sagrado excepcional, rico en inspiración, brillante en expresión, cual correspondía a su extraordinaria cultura y a su sólida formación. Sus sermones fueron siempre notables y valiosos y el solo anuncio de que predicaba don Manuel, bastaba para llenar totalmente nuestros templos. Dos mil ochocientos cuarenta y seis magníficas piezas oratorias, pronunció a lo largo de su vida sacerdotal. El último sermón lo pronunció el día 14 de septiembre de este año en la iglesia parroquial de Villaralbo, su pueblo natal y ya su salud minada por las enfermedades que le aquejaban, no le permitió subir al púlpito, teniendo que dirigir la palabra a los fieles sentado en un sillón en el Presbiterio.

Con todo, don Manuel Jambrina, haciendo un verdadero esfuerzo de voluntad y un extraordinario sacrificio continuó cumpliendo sus deberes de religioso en tanto que las fuerzas se lo permitieron; hasta el día 17 de noviembre pasado ofició diariamente su misa. Ese día fué el último. Su cuerpo materialmente impedido ya no quiso seguir obedeciendo a su voluntad siempre firme y a su espíritu religioso inquebrantable.

Desde hace más de un mes don Manuel no pudo volver a salir de casa. Allí pasaba los días meditando o conversando con los numerosos amigos que acudían a visitarle. En la mañana del día de Navidad se sintió agravado en su dolencia y pidió que le fuese administrado el Viático. Ayer, a la una de la madrugada, con la misma sencillez piadosa con que siempre vivió, entregó su alma al Altísimo que a buen seguro le habrá otorgado ya el elevado puesto a que supo hacerse merecedor para la vida eterna con su paso ejemplar por esta vida breve.

La existencia de don Manuel Jambrina, consagrada por entero a hacer el bien, será recordada largamente en Zamora; sobre todo por los numerosos pobres y necesitados que recibieron constantemente de él limosnas y ayudas.

El clero zamorano ha perdido, pues, un magnífico sacerdote. Por ello hacemos presente nuestra más sentida condolencia.

Doña María de los Dolores Losada Manteca

En San Fernando, provincia de Cádiz, donde tenía su residencia dejó de existir el pasado día 22 de diciembre la virtuosa y excelente dama doña María de los Dolores Losada Manteca, hermana de nuestro querido amigo el prestigioso coronel don Juan Losada Manteca, presidente de la Asamblea Local de la Cruz Roja zamorana conocidísimo en nuestra capital.

Lamentamos muy sinceramente esta dolorosa desgracia y al expresar al señor Losada y a todos sus familiares nuestro más sentido pésame, les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida y encomendar a Dios al alma de la finada.

MUTUA PATRONAL CASTELLANA

DELEGACION DE ZAMORA

CONVOCA a todos los señores Mutualistas a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar HOY, día 27 de los corrientes, a las SIETE en punto de la tarde en primera convocatoria y a las SIETE Y MEDIA en segunda en su domicilio social de la calle de Pelayo, 11, bajo.

Zamora, 27 de diciembre de 1946.—MUTUA PATRONAL CASTELLANA.—Delegación de Zamora: Presidente, Heriberto Hernández González. 1745

Nuestros queridos amigos don Angel, don Francisco y don Cándido González Sevillano, conocidos industriales zamoranos y sus hermanos, pasan en estos días por el doloroso trance de haber perdido a su virtuoso padre don Antonio González Calvo, que ha dejado de existir en la vieja ciudad de Toro, precisamente el mismo día en que se cumplían cuatro meses del fallecimiento de su esposa.

En un corto intervalo de tiempo esos apenados hijos han tenido que sufrir dos rudos golpes que nunca podrán olvidar.

Profundamente ha sido sentida la muerte del señor González Calvo porque a causa de sus muchas y valiosas dotes personales contaba, al igual que hoy cuentan sus hijos, con la estimación y el afecto más sincero y sentido de cuantos le conocieron.

Lamentamos muy de veras tan sensible desgracia y expresamos a todos los hijos y familiares nuestro más sentido pésame.

D. Isidoro López S. Martín

Dejó de existir hace algunos días en nuestra capital el conocido señor don Isidoro López San Martín, laborioso y activo empleado de la Sucursal del Banco de España en nuestra capital, donde prestó sus servicios durante muchos años con una honradez intachable y con una laboriosidad ejemplar.

Persona conocidísima en nuestra capital, gozaba de una popularidad grande y era muy estimado por las innumerables personas que le conocían, hecho que quedó bien claramente patente en la conducción de sus restos mortales al Campesanto.

Sinceramente lamentamos su muerte y expresamos nuestra condolencia más sincera a todos sus familiares y especialmente a sus hijos nuestros queridos amigos y camaradas Jerónimo y César.

Noticias y avisos

Nota de la Alcaldía

Se recuerda a todos los vecinos de esta ciudad el artículo 70 de las Ordenanzas Municipales, que dice: En los días de nieve será obligación de los vecinos que ocupen los pisos bajos de las casas frente a la vía pública, el barrer con la frecuencia necesaria la acera correspondiente al local respectivo.

Correos
Desde 1.º de enero próximo quedará modificada la tarifa del correo aéreo internacional.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 24 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 693 y con 2,50 los terminados en 93.

El día 25 no se celebró sorteo. En el correspondiente al día 26 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 524 y con 2,50 los terminados en 24.

4-1 El Real Madrid venció al San Lorenzo de Almagro

Los madridistas con pases largos y rápidos anulaban el juego afiligranado argentino

Pruden (2), Belmar, Alsúa y Pontoni marcaron los goles

MADRID, 26.—Ayer se jugó en el Estadio Metropolitano el segundo partido que los argentinos hacen en España. El tiempo fué espléndido y la entrada magnífica a pesar del día de Pascua. El campo había sido arreglado para hacer desaparecer los restos de la nevada aunque el terreno estaba algo resbaladizo por algu-

PAZ CON JUSTICIA

En su mensaje de Navidad—mensaje de paz y de amor—el Santo Padre—voz serena de la verdad frente a las torpes y confusas que suenan en vastas zonas del mundo al servicio del error—ha hecho referencia a ese constante estado de ansiedad, de tremenda inquietud que viven tantos pueblos justamente alarmados “ante la posibilidad de que pueda producirse un nuevo conflicto”, ya que es lo cierto—y ahí están los hechos corroborándolo, ahí tenemos, como prueba de ello, esa tensión existente entre diversos países, movida por el choque de intereses particulares, por ansias de expansión o espíritu de venganza—que “los frutos de la victoria han sido de momento amargos y aún no se ha conseguido vencer las dificultades para la paz”. Y es que—lo decimos con las sabias palabras con que Su Santidad el Papa enjuicia el momento actual del mundo—“en vez de emprender el camino—el recto y claro camino—para una verdadera pacificación, en vastos territorios del globo, en vastas regiones, sobre todo de Europa, los pueblos se encuentran en un estado de constante agitación, que en un futuro más o menos próximo podría ser sucedido por las llamas de nuevos conflictos”.

Mensaje de Navidad, que rebasa los límites del mundo cristiano para ganar vuelo de universalidad; exhortación a los jefes de todas las naciones para que eviten a la humanidad los horrores y las calamidades de nuevos conflictos mediante el establecimiento de una paz justa. La Iglesia de Cristo se levanta fuerte e inabundante en medio de las actuales oleadas anticlericales, que no teme ni temió jamás, “porque las puertas del infierno no prevalecerán contra ella”, para alentar a la perseverancia en ellos a cuantos con la mejor voluntad vienen realizando esfuerzos para restablecer la convivencia entre los pueblos, aplacando odios y orientando su marcha por rumbos de comprensión y sincero entendimiento y llamar a la práctica de tan elevados fines a quienes de ellos se mantienen alejados.

La voz del Papa es la voz de los más puros ideales, la del amor y de la caridad frente al odio, la violencia, la ausencia de compasión y el afán de dominio que azotan la vida de esos pueblos dominados por las fuerzas del mal, entregadas a las más crueles e inicuas persecuciones contra todos los que llevan encendida en su alma la luz salvadora de la fe; voz augusta y paternal, que en estas Navidades ha vuelto a señalar peligros y a marcar, la manera de sortearlos, ha torcido a convocar a todos los hombres de buena voluntad para que sobre el haz de la tierra, sobre el dolor y la angustia de tantas almas alumbren, para bien de la Humanidad, una “paz con justicia”, es decir, la última y verdadera paz, la que el mundo quiere y ansiosamente espera.

nos sitios. Asistieron al encuentro el teniente general Moscardó; el representante de la Embajada argentina; directivos nacionales y argentinos y otras personalidades.

El primer tiempo terminó tres a cero y fué de dominio completo del Madrid que hizo una soberbia primera mitad. A los pocos minutos de comenzar, Molowny, dió un gran pase adelantado a Pruden que después de rebasar a la defensa argentina descolocada marcó el primer tanto de un tiro flojo solo ante el portero que no pudo evitar el tanto a pesar de su esfuerzo. Siguió el dominio del Madrid con juego abierto a las alas y mucha decisión y entusiasmo, y a los 30 minutos Pruden cogió un pase de Vidal y corrióse al extremo izquierdo marcó un gran tiro esquinado con la izquierda, alto y duro que fué el segundo tanto. Poco antes de terminar el tiempo, Belmar recibió un pase de la izquierda y lanzó un gran tiro alto que rebotó en el poste y entró en la red como una bala. Fué el tercer tanto. Los tantos fueron acogidos con gran entusiasmo.

Segundo tiempo
En el segundo tiempo, algo agotados los madrileños dominaron más los argentinos aunque hicieron aquellos algunas internadas peligrosas. Se hizo juego duro y a veces violento iniciado por los argentinos. Ipiña, recibió una patada en la cara y tuvo que retirarse con una ceja rota. Le substituyó Elías pasando Pont a medio centro, pero pronto volvió a salir al terreno siendo muy aplaudido. Clemente y Corona se lesionaron también.

Bañón realizó algunas paradas buenas. A los seis minutos, en pleno dominio argentino, Pontoni, recoge un pase de Martino y cerca y fácilmente marcó a un metro el tanto del San Lorenzo. Los madrileños volvieron a dominar los últimos minutos, y tras algunos cornes, se lanzó uno mandado por Vidal, que Alsúa bien colocado remató de cabeza fulminantemente a la red. Fué el cuarto y último tanto.

Algunos jugadores madrileños fueron sacados en hombros del campo. Se lanzaron 10 cornes contra los argentinos y cinco contra el Madrid. El triunfo del Madrid ha sido justísimo y pudo ser más amplio en el primer tiempo. El Madrid con otra táctica que en el encuentro con el Atlético Aviación supo anular el juego corto, afiligranado de los argentinos a fuerza de pase largo, y mucho entusiasmo, decisión y coraje. Se marcó bien al San Lorenzo, estando dedicado el defensa al extremo y con el medio izquierdo algo retrasado. Los interiores hicieron una labor imponderable ayudando a los medios que se sostuvieron muy bien especialmente Pont y Huete y la defensa, especialmente Bañón en el segundo tiempo hicieron una labor brillantísima.

Jugadores destacados

Los argentinos teniendo enfrente a un equipo muy en juego y con ánimo y codicia, no pudieron exhibir su estilo de juego corto y menos rematar, aunque en el segundo tiempo pudieron con más decisión batir dos veces a Bañón, principalmente el exterior derecha en una gran ocasión junto a Bañón. En el segundo tiempo actuaron con alguna incorrección. Extrañaron un poco el terreno resbaladizo, pero esto lo sufrieron también los madrileños. El San Lorenzo de Almagro adoleció como la otra vez de falta de remate muy premioso, y más si se tiene un enemigo rápido enfrente. Por individualidades destacaron por el Madrid, Molowny, Belmar y Pont en un gran conjunto de generales aciertos. Por el San Lorenzo Zubieta, el portero y el defensa izquierdo. Los demás no pudieron hacer su gran maestría y dominio de balón salvo momentos aislados. En el segundo tiempo Pontoni substituyó a Abellay en el centro del ataque y Rodríguez a Grecco, en el centro de los medios.

Melcón arbitró un poco paternalmente.
Alineaciones: Madrid: Bañón; Clemente, Corona; Pont;

Los comunistas norteamericanos desarrollarían una campaña general de sabotajes industriales

En caso de una guerra entre EE. UU. y la U. R. S. S.

WASHINGTON, 26.—El comité de la Cámara de los Representantes sobre las actividades anticomunistas ha recibido el informe completo de su asesor jurídico en el cual se afirma que los comunistas norteamericanos persiguen adueñarse del control político de los Estados Unidos y además, están comprometidos a fomentar la revolución en el país por medio de la huelga general.

Este informe, presentado por Ernie Adamson, dice también:
Primero.—En el caso de una guerra entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, los comunistas norteamericanos están preparados para desarrollar una campaña general de sabotajes industriales por medio de una serie de huelgas a cargo de los «sindicatos dominados totalmente por los comunistas».

Segundo.—Los comunistas «están constituyendo numerosas asociaciones políticas que tienen como objetivo final el derrocamiento del Gobierno».

El comité no ha estudiado aún el informe. Adamson ha sugerido que tal vez la conversación que ha celebrado Elliot Roosevelt con Stalin caiga dentro de las disposiciones de la Ley Logan, que señala penas de cinco mil dólares de multa o bien el castigo entre seis meses y tres años de cárcel. El informe habla también de que los comunistas esperaban de que Rusia abra el camino invadiendo primeramente el comercio exterior que actualmente «realizan los Estados Unidos, con el fin de que con ello se cree un vasto paro con la secuela de conflictos sociales. «Ello significaría—dice el informe—que aproximadamente seis millones de personas que actualmente trabajan en los Estados Unidos se verían lanzados a la calle por falta de trabajo, dado que es precisamente ese número de personas el que está dedicado al comercio internacional de los Estados Unidos».

Afiliados al partido comunista

Sigue diciendo que el partido comunista norteamericano comprende perfectamente que jamás podrá obtener el control de la vida en los Estados Unidos por procedimientos electorales. Se calcula en el informe que el número de adheridos en los Estados Unidos es de quinientos mil, «si bien el mismo partido sólo cofiesa tener cien mil afiliados».

Para llegar a esta cifra dice el informante que se ha tomado el número de votos registrados en las elecciones y de acuerdo con el porcentaje de la fuerza presentada por los demás partidos políticos. Agrega que si se presenta en los Estados Unidos un período de falta de trabajo, la fuerza entera de la organización del partido comunista sería aplicada sobre la vida política nacional de los Estados Unidos.

«Sin embargo—termina el informe—mientras tanto, los Estados Unidos serían invadidos por una gran propaganda destinada a preparar al pueblo para llegar a la transición del sistema económico de empresa libre que rije actualmente, al sistema de empresas socialistas primero, para después desembocar en el régimen totalmente comunista».

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

DESPUES DEL SORTEO

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

La Lotería es tema de abundantes y variadas preocupaciones. Dias antes y dias después del gran sorteo de Navidad, las charlas se constelan de ilusiones al acontecimiento. Cada español—porque muy pocos serán los que en esa ocasión no jueguen—, se siente emocionado por su propia actitud. Aquel papellito con un número que guarda cuidadosamente representa una instancia al Destino. En una fecha dada, el Destino contesta. Si o no; mucho, poco o nada. En otros casos la suerte llega a pasar de largo sin avisar, sin que notemos sus pisadas; pero en éste somos nosotros quienes llamamos a su puerta, seguros de escuchar su voz, acogedora o desdenosa, en un día de diciembre convenido de antemano.

Claro que esta interpretación de la Lotería es un poco supersticiosa porque la suerte no existe, y lo que designamos con ese nombre no es más que una concatenación de circunstancias perfectamente explicables. Haber comprado un billete aquí o allá, tal día o tal otro día puede ser decisivo, pero no hay en ello nada que admita como interpretación el que un designio misterioso nos empuje. Los comentarios que arrancan de esta posición creyente en el azar son más amenos, pero nada científicos.

Hay, en cambio, quien sabe encontrar en el fenómeno de la Lotería enseñanzas más trascendentales. No me refiero precisamente a los que intentan, con ayuda del cálculo de probabilidades, aproximarse al previo conocimiento del número que puede resultar premiado. Hace algunos años, un diario vespertino de Madrid acogía en sus columnas los pronósticos que cierto colaborador suyo formulaba, tras el paciente cultivo de operaciones aritméticas. Y creo recordar que no acertó nunca. La teoría era irreprochable, en abstracto, pero no tenía aplicación a lo concreto, que era averiguar un número entre cincuenta mil. No, ese aspecto de las preocupaciones del sorteo de Navidad me interesa poco. Lo que me interesa es la serie de consecuencias que es posible establecer después de cada una de estas grandes manifestaciones de la Lotería.

España siempre ha sido...

Viene de primera pag. 3. col.
generoso y no tiene en cuenta los errores que se han cometido con él por falta de conocimientos o por equivocaciones. Si el resultado de las elecciones del pasado febrero reveló a la Unión Soviética su equivocación respecto al enorme apoyo popular de que goza el actual Gobierno argentino, no hay duda que impida la renovación de las relaciones diplomáticas y comerciales con Rusia.

—Se reconoce en general que, debido a sus lazos históricos y culturales, la Argentina siente una gran simpatía por España. ¿Cuál es la actitud del Gobierno argentino respecto a las condiciones aconsejadas por las Naciones Unidas en la cuestión española?

—España siempre ha sido una madre para la Argentina y, por lo tanto, la misión especial de la Argentina en lo que se refiere a esta cuestión, consiste, aparte de otras consideraciones, en prestar sus esfuerzos para evitar los horrores de otra guerra civil.

—Indudablemente, señor Presidente, sabe que el Gobierno que usted preside ha sido calificado de fascista, totalitario y dictatorial. Tengo entendido que usted ha protestado por el uso de estos calificativos. Para aclarar en lo que se refiere a vuestra administración, desearía que contestase a los siguientes puntos: Primero: ¿No tiene usted con el plan quinquenal poderes semejantes a los que en otros países se denominan dictatoriales? ¿Es que no permiten unas prerrogativas económicas de tanto alcance aceptar tal definición?

—No existe nada en el plan quinquenal que represente el ejercicio de poderes absolutistas, tanto en el plazo de tres años como en cualquier otro período, ni ninguna prerrogativa financiera que no esté dentro de la Constitución. La ejecución de un plan de esta naturaleza requiere, además, de los recursos ordinarios, otros especiales que deben estar debidamente autorizados por el Consejo y bajo el control de un sistema bancario presidido por el Banco Central.

—Segundo: En los Estados Unidos interesa mucho la cuestión de la libertad de Prensa en la Argentina. Se ha dicho

Los comunistas comprenden que el plan comunista para producir el paro en los Estados Unidos es el único medio en virtud del cual pueden llegar a conseguir el control de la vida de los Estados Unidos, cosa que no pueden conseguir en las urnas electorales.—Efe.

«Durante muchos meses—prosigue Chamberlain—he apoyado, públicamente y entre bastidores, el punto de vista del Gobierno, contrario a toda intervención en los asuntos de España. Sólo una pequeña minoría de mis colegas laboristas ha opinado como yo en este respecto, pero yo estaba convencido de que el Gobierno tenía razón y el futuro demostrará, con toda seguridad, que no me equivoqué».

«A últimos del verano pasado visité España con el fin de comprobar personalmente la situación actual en el país y el ánimo del pueblo. Regresé a Inglaterra con la convicción cien veces reforzada, de que toda acción externa o toda afrenta contra el Gobierno español, sea por parte de las Naciones Unidas, de Inglaterra o de otro país cualquiera, haría que el pueblo de España se agrupase inmediatamente en torno a Franco, sin tener en cuenta sus diferentes opiniones políticas ni individuales».

Al referirse al voto británico en la Asamblea General de las Naciones a favor de la retirada de diplomáticos, Chamberlain pregunta: «¿Por qué este cambio repentino de política, ya que el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, el primer ministro Clement Attlee y otros habían manifestado anteriormente su desaprobación de tal acción? Desde luego, quisieramos saberlo y seguramente el secretario del Foreign Office tendrá algo que decirnos sobre el particular cuando se dirija al Parlamento». «Los países miembros de las Naciones Unidas—termina Chamberlain—deberían reconocer que todos los informes recibidos de Madrid durante los últimos días demuestran lo inútil de la acción adoptada por las Naciones Unidas».—Efe.

¡TRABAJADOR!

Tan pronto acaezca cualquier variación en el número de beneficiarios a tu cargo, comunicalo a la Delegación del I. N. P. Así conseguirás cobrar puntualmente el Subsidio Familiar que te corresponde y evitarás ser severamente castigado por el que abusivamente estés percibiendo.